

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestres
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

JUDICION DE LA MAÑANA

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª ANTONIA MARTINEZ GUILLEN
Que falleció en esta capital el 8 de Junio de 1909
En sufragio de su alma y de los demás difuntos de su familia, se celebrarán misas, mañana 8, cada media hora, desde las seis a las doce, en la iglesia rectoral de San Pedro.

El Liberal en Murcia
EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANT
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL CHE
Juventud liberal democrática
Una hoja y un hanquete

La Juventud liberal democrática ha celebrado el primer año de su fundación, con una hoja en la que hace protesta de fe democrática, y en la que se exhorta a la juventud ilustre para que venga a engrosar las filas ya numerosas de esta sociedad, que ofrece su modesto pero enérgico concurso a la obra democrática que promete llevar a cabo el presidente del Consejo de ministros D. José Canalejas.

A la una de la tarde se celebró en el Hotel de «La Confianza» un banquete, al que asistieron cincuenta congresales de Juventud democrática y los concejales D. Joaquín Ramón, D. Tomás Alonso y D. Lorenzo Fenoll, presidiendo el acto los señores D. José y D. Andrés Tarí, este último jefe del partido liberal democrático de la localidad y presidente honorario de la Juventud.

Llegada la hora de los brindis usaron de la palabra los jóvenes don Alejandro Guillén, D. Enrique J. Carrillo, D. Jaime Martínez y D. José Tarí Navarro, todos los cuales afirmaron su fe en los ideales democráticos, enumerando la labor realizada en el año que llevan de existencia política, emprendiendo una campaña de propaganda por el campo, publicando un semanario que realizó una gran campaña contra la reacción y difundiendo la cultura entre sus compañeros, única manera de hacer hombres fuertes y capaces para regir y gobernar a su pueblo, implantando reformas liberales y beneficiosas para todos.

Todos brindaron por el jefe local del partido señor Tarí y por D. José Canalejas. Usaron de la palabra después el concejal señor Fenoll, que exhortó a la juventud a perseverar en el camino emprendido, única manera de ser útiles a la patria y a la libertad. Explicó el concepto de la política y la necesidad de practicarla todos los ciudadanos, cada uno de los cuales puede repetir la frase del monarca francés «El Estado soy yo».

Combatió a la reacción, defendiendo los ideales democráticos; y hablando con tal motivo un paralelo entre los pueblos liberales y los regidos por instituciones caducas, vino a deducir como conclusión, que solo en los países libres es posible el engrandecimiento de los intereses morales y materiales.

Habla de la evolución y oportunismo como medio para alcanzar las grandes reformas de la libertad religiosa y de conciencia, pero sin impaciencia y tumultos, pues los grandes radicalismos conducen a las grandes catástrofes, y como consecuencias, a las grandes reacciones. Terminó brindando por la juventud allí congregada y por el jefe señor Tarí, a cuyo talento en la dirección del partido, se debe que sea éste el más numeroso, disciplinado y mejor organizado de Elche.

D. José Tarí saluda a la juventud y recomienda a todos continúen por el camino emprendido, que ésta llegará en que los jóvenes de hoy tengan que participar en el ejercicio del poder.

guarda los servicios que este grupo de jóvenes ha prestado al partido en el año último, ofreciéndoles su concurso personal en cuantas cosas pudiera serles útil.

Don Tomás Alonso agradece el recuerdo cariñoso que de su gestión como alcalde se ha tenido y dice que hizo cuanto pudo, sin engañar a nadie y sin faltar a las promesas que tenía hechas.

Terminó ofreciéndose al elemento joven, de quien espera mucho y bueno en breví plazo.

Al levantarse don Andrés Tarí todos los congresales, de pie, le tributaron una gran ovación. Comienza diciendo que aun sintiéndose de los años de salud, asiste al acto lleno de entusiasmo para recibir tributo de cariño al elemento joven del partido, que está dando pruebas de fe en los principios liberales y que es capaz de participar en el ejercicio de las funciones públicas al lado de los veteranos del partido.

Recuerda las violentas polémicas en este último año. Explica la caída del partido conservador que dejó tras sí tristes recuerdos de guerras y motines que están en la memoria de todos.

El partido liberal fue llamado a los consejos de la corona para implantar un programa liberal y democrático, como aconsejan las necesidades del país. Caido el Gobierno del señor Morá, don José Canalejas, que ha sido el más entusiasta defensor del credo democrático, ha venido a implantar todas aquellas reformas que regulere el espíritu de los tiempos y que serán, sin duda, las que nos darán aire de libertad y de progreso.

Juzga como necesario e imprescindible que todos los buenos liberales presten su leal concurso a la obra del señor Canalejas.

Historia lo ocurrido en la política local, en donde no ha podido menos de reflejarse los acontecimientos de la política general, y a este propósito recuerda el paso por el Manifiesto de los antiguos liberales que hicieron una administración tan honrada como beneficiosa para el pueblo, a cuyas gestiones se deba la concesión por el ministro que fué de Fomento señor Gasset, del viaducto sobre el Vinalopó, que no tardará mucho en construirse.

Dice que amigos y adversarios elogiarán la labor en el Manifiesto, de su partido, resultando verdaderamente extraño que un periódico de la localidad les dedique en el día de hoy ensueñas, según le han dicho, olvidándose los que así escriben, que el finisier los liberales en el poder solo elogios y alabanzas les habían prodigado.

Deja al jufoto de los hombres de buena voluntad el que se juzgue a los unos y a los otros.

Termina dedicando un recuerdo al presidente de la Juventud, don Luis Torres, que se encuentra enfermo en Madrid, y al joven periodista señor Agulló, que también por motivos de salud no ha podido asistir al banquete, exhortando a todos para que perseveren en la labor emprendida y defendiendo los principios democráticos cuyo campeón más entusiasta ha sido el jefe del partido don José Canalejas. —6 Junio.

San Sebastián (Por telégrafo)

Bronca en un círculo
San Sebastián 6 (8 n.).
En Elbar se reunió junta general en el Círculo Republicano para tratar de la conducta que siguió en las elecciones el caracterizado socio Antonio Iturriz.

Unos pedían que se le expulsara y otros un voto de censura. Se acordó esto último por mayoría. La discusión degeneró en escándalo, agrediendo los asistentes a palos y silbidos. Resultaron varios contusos.

JUSTICIA MUNICIPAL

Por los interesados se nos ha entregado un escrito que suscriben José Pujante Pallero, Juan Castillo López, Salvador Parra Noguera y Pedro Costa Vera, en su nombre y en el de varios propietarios del partido de San Benito, en súplica de que se hagan efectivas por el Juzgado municipal de la Catedral las denuncias que el guardajurado de dicho partido José Costa Costa, tiene presentadas por daños causados en las propiedades a su cargo.

Lamentan los de la jeja que no se haya indemnizado todavía a los perjudicados ni en la parte que le corresponde al guarda denunciante.

En dicho escrito se llama la atención de la autoridad superior y se hacen otras excitaciones que omitimos, por confiar en que el Juzgado de la Catedral utilizará lo antes posible el asunto a que se refieren los reclamantes ya nombrados.

ESTADO DEL «CORCHAITO»

A Madrid Cartagena 6.

Como adelantamos anoche por telégrafo, el simpático diestro «Corchaito», que, el día de algunos aficionados que le conocen, es un torero con inteligencia, finura y elegancia, tanto con la perocina como con los trastos de matar, fué víctima de un accidente desagradado, que pudo costarle la vida, si cuando se hallaba bajo la mole atada, no fuese la suerte de evolucionar, aunque inconscientemente, la muleta, que cubriéndole el pecho impidió seguramente una de esas cornadas espantosas que cortan el hilo de la vida.

Hecha la primera cura por los técnicos en la enfermería de la plaza, fué trasladado a su domicilio en una camilla descubierta, donde más tarde se le practicó un nuevo reconocimiento, que dió origen a que se restituyese el parte facultativo fijado en la puerta de dicha enfermería.

Según parece, la fractura sufrida por el diestro no tenía la gravedad que se le atribuyó en un principio.

Como el depósito definitivo no puede aplicarse hasta que baje la inflamación, se ha decidido que el paciente, debidamente acondicionado, marche a Madrid esta en el tren correo.

Durante toda la noche y el día de hoy, se halla el enfermo rodeado de todos los individuos de su cuadrilla.

De de esperar que muy en breve se reestablezca definitivamente el «Corchaito» y que la empresa de nuestro circo torero procurará organizar pronto otra nueva novillada, en cuyo cartel figure el simpático diestro, para que los aficionados de Cartagena puedan apreciar sus habilidades.

El nuevo parte facultativo dice que «Corchaito» padece la fractura de la extremidad inferior del peroné como a unos siete centímetros del vértice del hueso, oblicua hacia abajo y adelante y fractura en cuña de la extremidad inferior de la tibia y probable rotura del ligamento lateral interno, por lo que al abandonar el pie se produce luxación hacia fuera del mismo.

TORREVIEJA

Primiolas del verano

Ayer tarde se celebró la primera verbena de verano amenizada por la banda municipal.

Audió casi toda la juventud torreviejense, luciendo gentiles señoritas graciosos tipos y elegantes trajes.

El paso del Duque de la Victoria se veía bastante animado. Y fué lo bueno que unas nubes que pasaban por el cielo, dejaron caer a manera de confetti, un espléndido chaparrón haciendo huir a la gente que se refugiaba en las casas inmediatas.

Pasada la lluvia se presentaron dos magníficos arcos iris, como dos serpientes de luz, y continuó la fiesta en la que tomaron buena parte las caprichosas nubes.

Del Pilar

Procedente del Pilar de la Horadada, se encuentra en esta la bella señorita Concha Samper Santos.

Estudiante

Ha regresado de Valencia, en donde sigue su carrera el aprovechado estudiante D. Antonio Blanco May-

tiñez, habiendo obtenido brillantes notas en los exámenes. Reciba nuestra enhorabuena.

Teatro Círcos
Anoche debutó la cupletista bella Carmini, que fué aplaudida. —6 Junio.

LAS ACTAS

(POR TELÉGRAFO)

Vistas de hoy Madrid 6 (9 n.)

En el Supremo se vieron las actas de Carmona, la circunscripción de Sevilla y Morón.

Quedan únicamente el acta de Eolija, que se ha suspendido por haber fallecido la madre de Rodríguez de la Borbolla, y las de Canarias.

Dietámenes

Se han recibido en el Congreso, remitidos por el Supremo, los dietámenes de las actas de Cazoria, Marquina, Córdoba, Hoyos, Mahón, Tarazona, Igualada, San Clemente, Loja, Pulgorada y Cartagena.

A pasar de la reserva se asegura que se propone la nulidad de las actas de Pulgorada, Hoyos y Marquina. Se impone a Hoyos la corrección de quedar privada de representación durante algún tiempo.

En las de Mahón y San Clemente se propone la proclamación de los candidatos Hediger y Martínez Contreras.

La de Bacerreá

Se asegura que el Supremo ha emitido dictamen en el acta de Bacerreá, en la que apareció a última hora derrotado por malas artes el director de EL LIBERAL Alfredo Vicenti, proponiendo la anulación.

Esto asegura el triunfo de Vicenti, pues no volverán a ocurrir las anomalías que se han notado en las elecciones de la provincia de Lugo por las responsabilidades que están deduciéndose y que han dado lugar al traslado de una elevada autoridad provincial.

CARTAGENA

Riñas de mujeres

En el paraje denominado Las Martinez, diputación del Albuñón, rifieron Ana María Hernández y Fulgencia Martínez Navarro, resultando esta última con contusiones que se le produjo en el tronco con un palo.

En el paraje denominado Los Patijos, vistieron ayer tarde a las manos otras dos vecinas.

Una de ellas, Piedad Soto Cañavate, de 26 años de edad, resultó con una herida contusa de cinco centímetros en la cabeza, siendo curada en el Hospital de Caridad.

También ha sido curada en dicho benéfico establecimiento, Ana María García Prieto, de 26 años de edad, vecina del barrio de Santa Lusia, de un gran mordisco que le inflirió en el brazo izquierdo otra mujer.

Teatro de Verano

En el tren correo de hoy han llegado todos los aristas que componen la compañía cómica-lírica que bajo la dirección del primer actor señor Purcell y el maestro concertador señor Amat, ha de inaugurar la temporada de verano en nuestro Teatro de Verano establecido en la explanada del muelle de Alfonso XII.

El debut tendrá lugar el sábado próximo con «Las revoltosas», «Ninón» «El iluso Cañizares» y «Las estrellas». El primer estreno tendrá lugar el próximo lunes, bajo el título «El fin del mundo», obra política de actualidad y de extraordinario efecto.

Hospital de Caridad

Ha sido curada en el Hospital de Caridad, Encarnación Zamora, de 70 años de edad, domiciliada en el barrio de Peral, de una contusión en el costado derecho y erosiones en la mano izquierda, ocasionadas por haber sido atropellada por un carro en el mencionado barrio.

También ha sido curado dicho establecimiento, Francisco María Vargas, de 15 años de edad, vecino de los Molinos Gallegos, de una mordedura que en la mano derecha le ha producido un perro.

Relampaguito

El valiente diestro Relampaguito, que con tantas simpatías cuenta en Cartagena, es probable que marche por mar esta tarde para su país natal, Almería, acompañado de los numerosos paisanos que en el día de ayer vinieron a esta ciudad con el exclusivo objeto de verle torear.

Tenemos entendido, que entre los aficionados de Cartagena se agita la idea de crear un Club Taurino, que llevará el nombre de Relampaguito.

«La viuda de Sebe»

Tenemos noticias de que para la próxima temporada del Teatro de Verano, preparan los aplaudidos autores de «Gracia andaluza» D. Cecilio Roca y D. Ernesto Sánchez, un juguete cómico lírico en un acto, cuyo título encabeza estas líneas y para el que están terminando una inspirada partitura los maestros compositores D. Antonio Videgán y D. Antonio Sánchez.

Les deseamos un éxito en su segunda producción teatral. —6 Junio.

FOLLETIN

EN 2.ª Y 4.ª PLANA

AGRUPACION «EUREKA»

Velada

Anoche dió su anunciada conferencia en la Agrupación «Eureka» el distinguido escritor murciano D. Luis Orta.

El conferenciante, con sencillez y amenidad, habló de las costumbres de la vega de Murcia, en las que con tanto acierto se ha inspirado para escribir los dos tomos de artículos que ha publicado con el título de «Vida murciana», siendo escuchado con verdadera complacencia por los socios de la Agrupación.

El señor Orta completó su disertación leyendo «La carta de mortuario» y «Fecha memorable», dos hermosos artículos contenidos en la primera serie, cuya lectura fué interrumpida varias veces con entusiastas aplausos.

Después hablaron en elogio de la labor que el señor Orta viene realizando con tanto éxito, los señores Díaz Ray, Pontones, Sierra y Tolosa.

El señor Orta fué nombrado socio de mérito de la Agrupación.

ALCANTARILLA

Funeral solemne

En el templo parroquial se han verificado ayer mañana solemnes funerales en sufragio del alma de la melograda señora doña Julia López Gómez de Alcocer, joven esposa de nuestro distinguido amigo el ilustrado mérito D. Miguel Ballesta.

El fúnebre acto ha sido una manifestación de duelo, demostrándose lo muy sentida que ha sido la muerte de la finada.

La Iglesia estaba adornada con negras colgaduras, levantándose en el altar mayor un magnífico y sonatuzo catafalco, rodeado de gran número de cirios y estandartes.

Ha celebrado la misa el párroco D. José Aguirre.

Por una escogida orquesta, a cargo del profesor D. Mariano Alarcón, se ha ejecutado el oficio y misa de don Pablo Hernández y el magnífico responso del inolvidable maestro de capilla D. Mariano García.

El decorado del templo ha estado a cargo de D. Joaquín Bosque Lesl.

En los bancos de la presidencia hemos visto al desconocido esposo señor Ballesta, al hermano de la finada D. Agustín y a los señores siguientes:

R. P. Anselmo López, D. José Miguel Navarro Abellán, D. Antonio López Gómez, D. José López Calahorra, D. Antonio López Herrera, don Pascual Jara Carrillo, D. Patricio López de Hijo, D. Juan Hidalgo, D. José Castillo López, D. Juan Esteva, don Juan Fuentes, D. Ramón y D. Francisco Meseguer, D. Juan Antonio Balmonte.

D. Luis Gómez, presbítero; D. Juan Díaz, D. José y D. Jesús Díaz, D. Rosendo Sánchez Zapata, D. José Rodríguez, D. Francisco y D. José Díaz Hernández, D. Manuel Martínez, don Luis Mengual, D. Francisco Cano, D. José María y D. Enrique Garrido, D. Joaquín Barco, D. Francisco Araez, D. Pedro Leal, D. José Legaz, don Diego López Pérez de Tudela.

D. José Arnaldos, D. Alfredo y don Mariano Abellán, D. José María Serón, D. Rafael Pejarón, D. Diego García, D. Francisco Riquelme, D. P. Legaz, D. Salvador Ballesta, D. Jesús Covarro, D. Jorge Raynós, D. Rodrigo Menchón, D. Antonio Aledo, D. José Carlos, D. Silvestre Vivo, D. Rafael Espinosa, D. Quiterio Fajardo, don Francisco Ruiz Ballesta.

D. Santiago Díaz, D. José S. Arquez, D. Pedro Cascales, D. Joaquín y D. Domingo Lasheras, D. Francisco y D. José Muñoz, D. Antonio Campoy, D. Juan y D. Fulgencio Marzano, D. Diego Martínez, D. Antonio Plaza, D. Jesús Sáez, D. Antonio, don José y D. Diego Silla, D. Agustín y D. Salvador Pérez, D. José Alemán,

D. Andrés Pozas, D. Andrés Arnaldos y otros muchos que sentimos no recordar. Al sílgido esposo, hermanos y demás familia, les reiteramos nuestro más sentido pésame.

Diario de Murcia

EL ALCALDE DE CARTAGENA

Cuando yo empecé a escribir en el periódico La Paz de Murcia, hace muchísimos años, me encontré con que, efectivamente, había cierta rivalidad entre Cartagena y Murcia; pero yo, por mi parte, no escribí ni una línea siquiera para fomentarla. Por el contrario, en una polémica que sostuvo con un inolvidable y malogrado escritor cartagenero sobre «El obispado de Cartagena», procuré defender mi opinión, sin lastimar en lo más mínimo el cartagenerismo de mi con-

trincante. Después, en todas las ocasiones que se me han presentado, he puesto de manifiesto el cariño sincero que siento por Cartagena, a la que he llamado la hermana de Murcia. Previamente por ningún motivo de los que separan a los hombres y a los pueblos, puede darse la rivalidad murciana-cartagenera. Murcia tiene sus grandes elementos de vida en la Agricultura y Cartagena en la Minería, en el comercio y en ser capitalidad de departamento marítimo. De modo que no hay de por medio entre ellas el «el canto de un duro», que, según nuestro Salgas, es lo que más separa a los hombres.

Así lo han entendido siempre las dos ciudades, que prescindiendo de esa supuesta y vulgar rivalidad, se han hecho mutuas manifestaciones de cariño y se han ayudado en sus adversidades. Así lo han entendido siempre las dos ciudades, que prescindiendo de esa supuesta y vulgar rivalidad, se han hecho mutuas manifestaciones de cariño y se han ayudado en sus adversidades.

Una de las más gratas impresiones que tengo ya de Cartagena, es el recuerdo que se me hizo con su Ayuntamiento el día que me presenté a entregar el producto de una suscripción, que abrí en mi periódico El Diario, para ayudar a socorrer a las víctimas de la epidemia palúdica que se desarrolló en aquella ciudad.

Así lo ha comprendido también el periodismo moderno de Cartagena y Murcia, que ha proscribido de sus columnas como tópico pueril, mandando retirar, el de la injustificada rivalidad.

Y sin embargo, después de esta labor paternal de medio siglo, ha sido la pasión política, que quizás es la más ciega de todas, la que ha reanudado esa añeja España de la rivalidad, motejando a un candidato «de murciano» para rebajar su prestigio ante el cuerpo electoral. Yo no sé cómo se habrá dicho eso, porque no lo he leído; pero sea como fuere, me ha hecho daño y lo he sentido. Porque para mí, en iguales circunstancias, lo de cartagenero hubiera sido una circunstancia recomendable y meritosa.

Ayer tuve yo el honor y la satisfacción de tener en mi casa, por breves momentos, a un cartagenero que hace años me distinguía con su amistad, y cuando lo vi entrar por mis puertas, me pareció que era la misma Cartagena la que me honraba. Es él un literato, un poeta distinguido, un general de Marina con cuarenta y cinco años de inmaculados servicios, un padre que tiene un hogar feliz hasta con la dicha de un nietezuelo, y que, después de una vida tan trabajada y meritosa, ha sido llevado a la Alcaidía por la ola irresistible de la simpatía general que goza en Cartagena. Es, en fin, el respetable D. Valentín Arróniz.

Hemos hablado un cuarto de hora, como se habla entre los que ya han vivido muchos años, de cosas pasadas, más gratas para nosotros que las presentes. Pero también me ha dicho él algo de actualidad, refiriéndose a ser alcalde y a la situación de aquel Municipio.

De sus palabras sobrias pero enérgicas, he deducido yo que ese respetable veterano está decidido a sacrificar su tranquilidad, si deseara que necesitara y el cuidado de sus intereses particulares, por reorganizar la administración municipal y por implantar en Cartagena todas las mejoras que reclaman su importancia y sus necesidades.

Y le he despedido deseándole el éxito que merece en sus gestiones el hombre honrado e íntegro, que sin pertenecer, como él no pertenece, a ningún partido, acepta un puesto tan comprometido y difícil como la Alcaidía de Cartagena, sola y exclusivamente por hacer bien a su querida ciudad.

José Martínez Ternel.



EN BREVE daremos á conocer á nuestros lectores DOS IMPORTANTES REGALOS que por lo oportunos y sugestivos, han de ser estimados.

ORIHUELA

Miseria en la vega

Cuanto se diga de la triste situación que actualmte atraviesan nuestros labradores de la vega, reducidos á la mayor miseria á causa de las terribles tormentas de estos pasados días, no será bastante para poner de manifiesto las enormes pérdidas que aquí se han experimentado...

Por tal triste motivo, han quedado sin trabajo en estos pueblos muchos obreros, quienes hoy carecen hasta del pedazo de pan necesario con que alimentar á sus hijos...

Aunque nos consta el interés que han demostrado en atender los ruegos y peticiones de las autoridades y de la prensa, los diputados y senadores de Orihuela y la provincia, nosotros que desde el momento de producirse el desastre en la vega, fuimos los primeros en reclamar del Gobierno protección para estos labradores...

El pueblo oriolano, cuna del anciano senador señor Ruiz Capdepón, quien tiene demostrado su cariño en cien circunstancias como la presente á sus paisanos, espera que por su valiosa influencia con el actual presidente del Consejo de ministros y demás consejeros de la corona, se decretará enseguida la construcción de dichas obras...

Con motivo de su reciente nombramiento de senador de la Cámara de Senadores, está recibiendo multitud de felicitaciones el joven e ilustrado profesor de este Seminario don Carlos Maquer Mira.

A causa de la lluvia, no salió ayer tarde la procesión del Corpus en Santiago, cuyo acto religioso se celebró por el interior del templo, con asistencia de numerosos fieles.

En general el disgusto de los productores del cultivo de la seda de esta ciudad y su huerta con las fábricas de Murcia á causa de los precios ridículos á como este año han pagado dicho artículo.

Banquete á Dato

Los funcionarios de la Secretaría del Congreso y redacción del Diario de Sesiones del Congreso han obsequiado con un banquete á Dato como despedida.

LOS REGALOS DE "LA MODA PRÁCTICA"

UN PREMIO EN MURCIA

Como saben nuestros lectores, la popular revista La Moda Práctica ofrece todos los meses, á sus abonados, valiosos y útiles regalos.

Los correspondientes al mes de Mayo, han consistido en veinte relojes de oro, cuyo costo representa un valor de mil cuatrocientos pesetas.

Este regalo nos hace recordar los que, en parecida forma, ofreció La Moda Práctica en otras ocasiones á los suscriptores de su capital: D. Pedro Jara Carrillo, que le tocó el suerto un llano y finísimo abanico, y doña Carmen Martínez, que fué favorecida con un magnífico reloj de pared de acreditada marca.

Como la circulación de La Moda Práctica es extensísima en toda España, pueden estar satisfechos sus abo-

nados en Murcia por la relativa frecuencia con que son favorecidos. A la vez que felicitamos á D.ª María Lladó, nos complazemos mucho que EL LIBERAL haya sido el medidor de su suerte.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 7, en San Antonio. Mañana en la misma iglesia.

EL CORAZÓN DE JESÚS.—Los cultos del mes se celebran en los templos siguientes: En San Bartolomé, por la mañana á las siete.

En San Nicolás, por la mañana á las siete. Los domingos por la tarde á las cuatro y media.

En San Miguel, por la tarde á las siete. En San Antonio, por la mañana á las siete. Los domingos por la tarde á las cuatro.

En San Juan, por la mañana á las siete. En las Agustinas, por la mañana á las siete y media.

En San Antonio, por la mañana á las siete y por la tarde á las siete y media. En Madre de Dios, por la mañana á las siete.

En Santa Eulalia, por la mañana á las siete. Los domingos por la tarde á las cuatro. En San Juan, por la mañana á las siete.

En las Agustinas, por la mañana á las siete y media. En San Antonio, por la mañana á las siete y por la tarde á las siete y media.

En Madre de Dios, por la mañana á las siete. En Santa Eulalia, por la mañana á las siete. Los domingos por la tarde á las cuatro.

En San Juan, por la mañana á las siete. En las Agustinas, por la mañana á las siete y media.

En San Antonio, por la mañana á las siete y por la tarde á las siete y media. En Madre de Dios, por la mañana á las siete.

En Santa Eulalia, por la mañana á las siete. Los domingos por la tarde á las cuatro. En San Juan, por la mañana á las siete.

En las Agustinas, por la mañana á las siete y media. En San Antonio, por la mañana á las siete y por la tarde á las siete y media.

En Madre de Dios, por la mañana á las siete. En Santa Eulalia, por la mañana á las siete. Los domingos por la tarde á las cuatro.

En San Juan, por la mañana á las siete. En las Agustinas, por la mañana á las siete y media.

En San Antonio, por la mañana á las siete y por la tarde á las siete y media. En Madre de Dios, por la mañana á las siete.

En Santa Eulalia, por la mañana á las siete. Los domingos por la tarde á las cuatro. En San Juan, por la mañana á las siete.

En las Agustinas, por la mañana á las siete y media. En San Antonio, por la mañana á las siete y por la tarde á las siete y media.

En Madre de Dios, por la mañana á las siete. En Santa Eulalia, por la mañana á las siete. Los domingos por la tarde á las cuatro.

En San Juan, por la mañana á las siete. En las Agustinas, por la mañana á las siete y media.

En San Antonio, por la mañana á las siete y por la tarde á las siete y media. En Madre de Dios, por la mañana á las siete.

En Santa Eulalia, por la mañana á las siete. Los domingos por la tarde á las cuatro. En San Juan, por la mañana á las siete.

En las Agustinas, por la mañana á las siete y media. En San Antonio, por la mañana á las siete y por la tarde á las siete y media.

En Madre de Dios, por la mañana á las siete. En Santa Eulalia, por la mañana á las siete. Los domingos por la tarde á las cuatro.

En San Juan, por la mañana á las siete. En las Agustinas, por la mañana á las siete y media.

En San Antonio, por la mañana á las siete y por la tarde á las siete y media. En Madre de Dios, por la mañana á las siete.

En Santa Eulalia, por la mañana á las siete. Los domingos por la tarde á las cuatro. En San Juan, por la mañana á las siete.

En las Agustinas, por la mañana á las siete y media. En San Antonio, por la mañana á las siete y por la tarde á las siete y media.

En Madre de Dios, por la mañana á las siete. En Santa Eulalia, por la mañana á las siete. Los domingos por la tarde á las cuatro.

En San Juan, por la mañana á las siete. En las Agustinas, por la mañana á las siete y media.

En San Antonio, por la mañana á las siete y por la tarde á las siete y media. En Madre de Dios, por la mañana á las siete.

Aliante del vigilante de primera José Llopis, que servía en Cartagena.

Se le ha concedido la excoendencia por un año, al guardia de Seguridad Manuel Angel Fernández.

Las enfermedades de la vista por más rebeldes que sean pueden curar por el tratamiento vegetal y especial del doctor Nicolás, Plaza Julián Romea, 5.

Traslado.—El electo oficial segundo del Gobierno civil de Murcia D. Mariano Quintero Martínez, ha sido agregado al ministerio de la Gobernación, quedando por consecuencia incompleta la plantilla del personal que le corresponde.

Par toros.—Ayer salió D. Jenaro Albaladejo para Salamanca y otras poblaciones, con objeto de elegir toros para la corrida que se celebrará en Murcia el domingo 19 del actual, á cargo de Almanseño y Negro.

Boda.—Han contraído los lazos del matrimonio la bella señorita María Godínez y el joven oficial de telégrafos D. Manuel Sánchez Pastor.

Enviamos nuestra enhorabuena á los nuevos esposos, deseándoles muchas prosperidades.

Tendrá vosotras la culpa de que vuestro niño esté delicado y enfermo; alimentado con NESFAFINA y lo veréis sano y robusto.

Natalicio.—La joven señora D.ª Concha Peña, esposa que fué del malogrado D. Eduar de Cortés, recientemente fallecido, ha dado ayer á luz un hermoso niño.

La venida al mundo de esta criatura, que sin la muerte de su padre hubiera sido un nuevo motivo de satisfacción en aquel alegre hogar, remueve hoy las penas que produjo tan cercano duelo.

Bautizo.—Ayer tarde en la iglesia de San Pedro recibió las aguas del bautismo el nuevo hijo de las jóvenes esposas D. Daniel Ortiz y D.ª Isabel Girón.

Fueron padrinos del recién nacido la bella señorita Trinidad Bevier y el joven D. Antonio Bevier, hijos del acreditado comerciante del mismo apellido.

Los padrinos obsequiaron espléndidamente con dulces, flores y habanos á las invitadas al bautizo.

CONSEJO.—Toda persona Artrítica deberá usar los baños generales calientes preparados en sales minerales de Medicina de Aragón V. anuncio 4.ª p.ª

En nombre de la desconsolada viuda, hijas y demás familia del señor D. Federico López-Higuera y Rubio, damos las gracias á los numerosos amigos que han tomado parte en la pena que les aflige con motivo del fallecimiento de dicho señor y á cuantos han asistido al entierro del mismo.

Al cumplir tan delicado encargo, les reiteramos nuestro más sentido pésame.

Estufa de gas.—En la estufa, 508; en la estufa de fornal, 558; en la estufa, 27; en los dormitorios, 288. Total, 1,356.

Trapos viejos para la exportación, 80 fardos. Regates, 19; sumideros, 7. Un armamento completo de un guardia civil de caballería, en la cámara de forjal.

En cuantos casos están indicados el aceite de hígado de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el DINAMOGÉNO Stiz de Carlos, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetito, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los otros medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano.

Han sido conducidos á la Inspección de vigilancia, denunciados por Vicente Medina Alcega, los individuos Juan Antonio Sáez Sánchez y Antonio Sánchez Belmonte, como sospechosos de la sustracción de un kilo de tabaco del carro propiedad de aquél.

Se ha denunciado en la Inspección de vigilancia que anexo, en el camino de Espinardo, un tal Manuel (s) El Cejillo, con el caballo que montaba atropelló á una mujer conocida por La Rizada.

Se ha encargado de la Alcaldía de Calisparra, el teniente alcalde D. Juan Ruiz de Amorago.

Han terminado en Valencia las oposiciones para la provisión de escuelas de niños de 825 pesetas.

Las que había vacantes en esta provincia han correspondido: A D. Ramon Querol Roda, San Benito (Murcia); D. Eduardo Otero Valazar, Cauti; D. Miguel Traver Roca, Los Garres; D. José Colomer Richart, Canteras (Cartagena); D. Miguel Garratallá Bernabéu, Santa Ana (Cartagena); D. Pedro Tortajada Blasco, Roohe (La Unión); y D. Guillermo Gorcia Vilaplana, para Campillo (Lorca).

Han quedado desertas por falta de aspirantes las escuelas de Coy (Lorca) y otras.

Los ejercicios de las oposiciones á escuelas de niñas han quedado en suspenso hasta el 15 del actual.

A D. José Clemares Illán le ha sido adjudicada por 152.000 pesetas la construcción de una sección de carretera de Tobarra á la de Arcoña al Pinoso.

APÉNDICES A LOS AMILLARAMIENTOS

Desde el 1.º del corriente Junio hasta el 15 del mismo deban estar expuestos al público en todos los Ayuntamientos los Apéndices al amillaramiento formado por cada Corporación y sus Juntas parciales ó por las Comisiones de Evaluación, á fin de que, sin necesidad de más avisos, puedan los contribuyentes enterarse de las variaciones que en la riqueza amillaramiento se hubieren introducido para el próximo año y establecer, en su caso, las reclamaciones de agravio que estimen pertinentes á su derecho, dentro de ese plazo.

El Ayuntamiento habrá de recibir sobre ellas antes del 20 de Junio, á propuesta de la Junta citada; donde existen Comisiones de Evaluación éstas resolverán.

Las solicitudes que recayeren en co-comunicación á los reclamantes, para que éstos, en su caso, puedan recurrir en alzada á la Administración de Hacienda de la respectiva provincia, la que ha de dictar resolución definitiva dentro de la primera quincena de Julio.

Los Apéndices á los Registros fiscales de edificios y solares, donde éstos están aprobados, se limitarán á las nuevas edificaciones; las modificaciones relativas á las fincas ya registradas han de consignarse en las hojas del Registro.

En cuanto á los Apéndices á los Registros fiscales de rústicos y pecuarios, donde están en vigor, hay que atender á las prescripciones de los artículos noveno y siguientes de la Instrucción de 20 de Febrero de 1906.

Para toda la publicidad extranjera de "EL LIBERAL," dirigirse á VERITAS OFFICE PUBLICITÉ 19, Boulevard Montmartre PARIS

que es la Agencia que desde 1.º de Junio tiene la exclusiva.

LA POLITICA (Por telégrafo)

Inspector á Barcelona, Madrid 6 (4.ª.)

Méjico enviará á Barcelona al inspector de Sanidad, Bejarano, para que compruebe las denuncias hechas contra el Patronato anti-tuberculoso.

Reformas en Gobernación. Méjico se halla mejorado notablemente y ha adoptado un despacho. Ancha entregó á Canalejas una zona de los esquemas de Gobernación que se consignarán en el discurso de la corona.

Se había en ésta de leyes sociales y municipal, reforma de la ley de Asociaciones, mejoras en Correos y Telégrafos en beneficio del público y reforma de la policía para completarla y afianzarla.

Visajapiteños. Sol y Oriaga ha aplazado por ahora el viaje á Canarias, por la imposibilidad de asistir á la apertura de Cortes al día siguiente.

Cargas parlamentarias. Canalejas continúa los trabajos con los ex-ministros liberales para conseguir un convenio de que acepten las presidencias de las comisiones parlamentarias.

Preses que solo ha logrado que Suarez Inclán acepte la presidencia de la comisión de presupuestos.

Otros ex-ministros han desahogado desde la comisión del mesaje, eligiendo que pueden verse obligados á intervenir en la discusión cuando se trata de la última oración.

Canalejas intenta convencer á Villanueva para que lo acepte. Se duda que lo consiga.

Baja de la recaudación. Madrid 6 (12.ª.)

La recaudación del Tesoro en el mes de Mayo ha disminuido pesetas 12.900.191, en relación con el mismo mes del año anterior.

La baja procede del impuesto de utilidades.

Banquete á un general. Los amigos del general Del Real obsequiaron á éste con un banquete.

Se pronunciaron entusiastas brindis, elogiando el comportamiento del citado general en la campaña de Melilla y felicitándole por su ascenso.

Baja de valores. Siguen bajando los valores públicos.

Consejo de Estado. Mañana se reunirán las sesiones del Consejo de Estado para estudiar los proyectos que le ha consultado el Gobierno.

Los senadores. Hoy se han recibido las actas de los senadores elegidos por Canarias.

De 108 senadores elegidos en toda España, solamente 62 han presentado los documentos justificantes de su aptitud legal.

Es probable que esto retrase la constitución del Senado.

Consejo de ministros. Mañana se celebrará Consejo de ministros.

El miércoles se celebrará otro en Palacio, por tener que asistir el joven rey y el Gobierno á la fiesta que celebra el Estado Mayor para conmemorar el centenario de la fundación del citado cuerpo.

El martes de la semana próxima se celebrará otro Consejo presidido por el rey para leerle el mensaje de la corona y hablarle de asuntos relacionados con las tareas parlamentarias.

Viaje del rey. El rey marchará el viernes á San Sebastián, permaneciendo allí dos ó tres días.

Las asociaciones religiosas. Méjico recibió contestaciones de los gobernadores al telegrama que les dirigió, preguntándoles si llevaban el registro prescrito por el artículo 7.º de la ley de asociaciones y número que se haya creado de éstas desde 1906, expresando cuales no cumplían los requisitos de inscripción.

Todos los gobernadores han contestado que llevan los registros.

Algunos manifestaron que han aparecido tres órdenes más.

Méjico ha dicho sobre este asunto: A algunas de las legislaturas se les aplicará rigurosamente la ley y si contestaremos á los legisladores.

BOLSA (Por telégrafo)

Madrid 6 (4.ª. p.)

55 80, 00'00, 00'00, 101'25, 465'00, 300'00, 300'00, 379'00

6 95, 27 03, 2 00

COLEGIO DE ABOGADOS (Por telégrafo)

Reunión de cargos. Madrid 6 (12.ª.)

Se ha reunido el colegio de abogados, eligiendo: Dacosta á Díaz Cobos; secretario á Augusto Fernández, y diputado segundo á Germán Valera Gascón.

RICARDO DE LA VEGA (Por telégrafo)

Mensaje. Madrid 6 (12.ª.)

Se proyecta una suscripción popular para celebrar los festejos de la gran cruz de Alfonso XII al popular salteador Ricardo de la Vega.

Se celebrará un momento para entregarle las insignias y un artículo pergamino.

CHOQUE DE TRANVIAS (Por telégrafo)

Tres niños heridos. Tortosa 6 (7.ª.)

Chocaron dos tranvías, destruyéndose. Tres niños resultaron con graves heridas.

Numerosos viajeros sufrieron lesiones menos graves.

Dueto á espada (Por telégrafo)

Los contendientes heridos. Lisboa 6.

Se ha verificado un duelo á espada entre los diputados Alfonso Costa y Alejandro Albarquarques.

Ambos resultaron heridos en el brazo y el pecho respectivamente.

DE BARCELONA

EL TERRORISMO (Por telégrafo)

Carta de Jordana. Barcelona 6 (9.ª.)

Francisco Jordana, preso por suponerse complicado en el terrorismo, ha dirigido una carta al director de EL LIBERAL.

Refiriéndose á los telegramas recibidos de Granada, dice: «Es inexacto que las fórmulas para fabricar bombas las escribiera yo, ni que Linares tenga cartas más que se refirieran á eso. «Es inexacto que el Circulo obrero lo organizarámos Linares y yo, pues estaba constituido desde 1901. Pide que el alcalde de Pinos Puente diga la forma en que se realizó la explosión. La prensa, á quien siempre tuve afecto, me haría un favor no mezclan-

do en mi asunto la palabra terrorismo.

Niega que fundara ninguna sociedad, pues no quiere bombas ni bombas.

Se muestra orgulloso de ser anarquista, pero no terrorista y hay que distinguir una cosa de otra.

El problema del terrorismo no tendrá solución mientras no haya un anarquista que tenga la suerte de encontrar una pista justificada, pues tantas persecuciones nos obligarán á efectuar averiguaciones, más adecuadas para la policía que para nosotros, apartándonos de las cuestiones que nos interesan.

EL MITIN DE AYER (Por telégrafo)

Lo que dice Canalejas. Madrid 6 (4.ª.)

Canalejas, hablando del mitin de ayer, manifestó que estuvo animado y que pareo hubo entusiasmo.

Lo que dice Melino. Méjico también se ha ocupado del mitin de ayer, especialmente del discurso de Melquíades Alvarez, diciendo:

«Celebro el éxito oratorio de Melquíades Alvarez porque es amigo mío y lo estimaba mucho.

«Indudablemente Melquíades Alvarez salió airoso haciendo un discurso mazo, como decía el propio Melquíades.

«Por lo demás es muy fácil hacer sonsonetes electorales después de la lucha.

«En estos asuntos es imposible distinguir los atropelladores y los atropellados, aunque al final es lo más ofensivo coher la culpa al Gobierno; pero yo hablaré de todo eso á su debido tiempo.»

El discurso de Melquíades Alvarez. Juicio y comentarios. Madrid 6 (9.ª.)

La última convención en las circunstancias políticas y sociales de información es el discurso de Melquíades Alvarez á propósito de los últimos del Gobierno que expresaban desear los acontecimientos de ayer.

La opinión del orador le atribuye y exagerada importancia, estimando que vivía las consecuencias para la situación de la política adoptada por Melquíades Alvarez, que obligará á Canalejas á acelerar el plan de reforma del programa radical, pues de otra manera justifican las decoraciones que expresaron los discursos de Pablo Iglesias y Melquíades Alvarez.

Moret reservado. Los periodistas insistieron inútilmente con el orador de Moret sobre el discurso de Melquíades Alvarez.

Nada expresó ni á sus más íntimos.

Hoy fué más numerosa é importante que de ordinario su tertulia, concurriendo los ex-ministros Luque, Alvarado, Celisuelo, Martínez del Campo y muchos senadores y diputados de la mayoría.

MARRUECOS (Por telégrafo)

Comisión de deuda. Tanger 6.

El sultán ha contactado al cuerpo diplomático, aceptando el reglamento para el funcionamiento de la Comisión de deuda, que atenderá á constituir las resoluciones de los extranjeros.

Mul y Hafid han observado la conveniencia de que los representantes extranjeros, se entiendan antes con el Mekry que llegará en breve.

Kabilites encarecidos. El gobernador de Tetuán ha encarecido á varios kabilites marroquíes que se agitasen, rogándoles á llevar provisiones al mercado.

GABINETE ELECTROTÉRAPICO DR. CUADRADO

Rayos X. Tratamiento de las enfermedades crónicas por la electricidad.—Corrientes eléctricas de todas clases; fulguración.

MASAGE POR LA ELECTRICIDAD FRENERIA, 16, pral.—MURCIA

SABOR EXCELENTE Y FUERTE CRESPO—CAFES

Espectáculos. TEATRO-CIRCO.—Cinematógrafo y variedades. Secciones desde las ocho de la noche.

PALACIO LUMINOSO.—(Solar de Zabábur). Función para hoy: Debut de Las Silvanys

Secciones de cinematógrafo y variedades á las ocho, á las nueve, á las diez y á las once.

Imp. DE LEBLAN, Crédito Público, 1

ANEMIA POBREZA DE SANGRE FLUJOS BLANCOS DEBILIDAD GENERAL NEURASTENIA - CONVALESCENCIAS Curación radical EN 20 DIAS por el Elixir de S'VINCENT DE PAUL

HOTEL BREBANT Y BEAU-SEJOUR 30, Boulevard Poissonniere, 32, PARIS Situado en el centro del Comercio y de los Negocios...

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PÚBLICAS CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA Cables planos y redondos de acero y abastecido de Manila...

COMPANIA CARTAGENERA DE NAVEGACION DIRECCION TELEGRAFICA: NAVEGACION-CARTAGENA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE...

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL Curación de las enfermedades de la piel y también de las llagas de las piernas LA SANGRE--Enfermedades de las piernas

Diario Avisos

De Murcia AMA DE ORIA. Para casa de los padres, leche de 25 años. Razón: En ornación Muñoz, partido de Montegudo en la Cueva. AMA DE ORIA. Para casa de los padres, leche de 6 meses, de 20 años, viuda. Razón: Calle de Hidalgo, núm. 1.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA El gran trasatlántico de la COMPANIA AUSTRAL AMERICANA FRANCESCA saldrá del puerto de ALMERIA el día 21 de Junio de 1910 para Buenos-Aires...

MEDIANA DE ARAGON SALES NATURALES TIMOLADAS para BAÑOS GENERALES de éxito seguro en las Enfermedades de la Piel Herpes Escamosidades Reuma Gota

SILLONES de MIMBRE garitas, mecedoras y juegos de gabinetes de junco esmaltado. Establecimiento de muebles, Vivero de JOSE MARTINEZ Ruizperez, 5. AGENCIA MARTINEZ Con el fin de servir con mayor prontitud todos los encargos...

UNA SEÑORA ofrece indicar gratuitamente á todos los que sufre de reuma y gota, neurastenia, esma, estomago, diabetes, debilidad general, flujos, anemia, etc., enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdaderamente maravilloso, de resultados sorprendentes...

BALNEARIO DE LIERGANES No hay enfermedad ni catarro de la nariz, bronquios y pulmón que no mejore á ser curado con estas aguas; curan también el infarto del hígado y los obstrucciones nefríticas. Nuevas y grandes reformas. Pedid la Guía. "Los Tirolenses" EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES Exigir la Firma: SANTA MIDY Intensivo y de una Pureza absoluta CURACION RADICAL y RÁPIDA (Sin Copiaiba - ni Inyecciones) de los Flujos Recientes ó Persistentes

Vapores CORREOS FRANCESES DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES...

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica VAPORES CORREOS SERVICIO RÁPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA LINEA DE ANTILLAS Para CANARIAS, PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, HABANA, GUANTANAMO, SANTIAGO DE CUBA, MANZANILLO Y NEW-ORLEANS...

Compañía Valenciana de Navegación LINEA REGULAR DE GRANDES VAPORES ENTRE ESPAÑA, FRANCIA É ITALIA Salidas fijas de Cartagena todos los lunes á las diez de la mañana, directo para Marsella por el vapor Sagunto...

De Cartagena MADERAS Para carpinteros ebanistas y aparceros. Comercio de Carlos García Tudela. CARTAGENA. De Valencia ALUMBRAMIENTOS DE AGUAS PARA RIEGOS POZOS ARTESIANOS ESTUDIOS DE TERRENOS PARA DESCUBRIMIENTO DE MANANTIALES I. RUIZ, P. Murcianos, 3. - Valencia

De Granada HISTORIA DE GRANADA Compendio de la de las cuatro provincias Almería, Jaén, Granada y Málaga, por D. Miguel Lafont Alcantara. Pedidos al Director de El Defensor de Granada, remitiendo su importe y 30 cts. para franqueo y certificado.

¿Quiere V. anunciar? Pues por 5 pesetas, 30 días, en esta sección, puede satisfacer su deseo y obtener las ventajas de un anuncio. Advertimos á nuestros anunciantes que si desean quince días ó diez días solamente, la publicación de su anuncio, lo pueden conseguir, con 3'50 ó 2'50 Ptas. respectivamente

La circulación de EL LIBERAL es tan extensa y numerosa dentro y fuera de Murcia, que una esquila ó anuncio publicado un solo día en este periódico, equivale á diez ó más días en cualquier diario local ó regional. PRECIOS ECONOMICOS Y RAZONADOS

Nesfarina alimento completo fosfatado EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS Fabricado en España por la COMPANIA INDUSTRIAL "NESFARINA", Zaragoza

la frente, estaban llenos de rielllos, que á la luz de las bujías parecían flotar ligeros, haciendo en derredor de su cabeza el efecto de una aureola dorada. Vestía un hermoso traje de cola, de encaje blanco sobre un fondo de raso del mismo color. Su aspecto dejaba ver el nacimiento de su garganta blanquísima, en la que existía un lunar negro, que hacía el efecto de una mosca sobre las hojas de una azucena. Tenía desnudos los brazos, que eran del más puro dibujo, aunque un poco delgados. Sus zapatos eran de raso blanco con adornos de perlas, viéndose los delicados nacimientos de sus piernas, que prestaban un tinte rosáceo á sus medias de seda caladas. —¿Se puede entrar?—dijo una voz.—¿Quiere señora vizocondesa Noemia de Pardayant recibir á sus padres, el señor Besnarais y su señora? —La señora vizocondesa Noemia de Pardayant está visible—respondió la joven esforzándose por parecer alegre.—Dignaos entrar. Sad bienvenidos. Roberto Besnarais y su esposa entraron en la habitación. Tenía él cincuenta y un años. La expresión de su fisonomía era agradable; debía ser franco, honrado y bueno. Alto, fuerte y dotado de una elegancia natural, llevaba con distinción un traje negro, de corte irrepachable, en cuyo ojal brillaba una pequeña condecoración. —Ya ves que te he obedecido—dijo Noemia, mostrando á su padre los pendientes puestos en sus orejas.

—¿Te gustan? —Sería muy descontentadiza si no. —Está bien. —¿Hija mía!—dijo la señora Besnarais.—¡Qué hermosa estás! Julia Besnarais era ya mujer de cuarenta y dos años; pero todavía linda y graciosa, aun cuando un poco regordeta. Llevaba un traje descaotado, de seda violeta, á lo largo del cual corría una guirnalda de lilas, en tanto que adornaba su garganta con un valioso collar de oro labrado, antigua joya de gran valor artístico y de la cual pendía una estrella resplandeciente. Ricos brazaletes aprisionaban sus muñecas. En sus rubios cabellos, una mariposa de oro, cuyas alas estaban encajadas de esmeraldas y de rubíes, parecía revolotear sobre una flor á la cual estaba unida. —Vamos, querida—dijo M. Besnarais á su esposa.—Dejemos á nuestra hija entregada á su coquette. Pronto terminará, es lo que queremos saber. Mientras tanto, bajemos. Nuestros invitados van á llegar y es preciso que nos dispongamos á recibirlos.

jefe, casóse al fin, cuando ya contaba treinta y cinco años, con Julia Hénault, hija de un industrial, la cual le llevó en dote cincuenta mil francos. Con esta suma y sus economías establecióse independientemente, llegando á reunir una fortuna que se evaluaba en tres millones. Una vez rico, se hizo ambicioso: quiso ser diputado. Largo tiempo estuvo buscando el medio y por fin creía haberlo encontrado. La casualidad le había puesto en relaciones con el vizoconde Roger de Pardayant. Aún cuando entre ellos existía una notable diferencia de edad, habían seguido tratándose, y bien pronto el vizoconde fué uno de los comensales del banquero. Por último, M. de Pardayant, con gran júbilo de Roberto, había pedido la mano de Noemia. M. Besnarais contaba desde luego con que esta alianza favorecía sus planes, pues Roger era hijo único de Alejandro de Pardayant, antiguo embajador de Francia en Viena. Alejandro de Pardayant había tomado por esposa á Maria Luisa de Nolsy de Noirmont, de edad de veintidós años, y hermana de la señorita Noirmont, á la que ya hemos presentado á nuestros lectores. La unión de dos cónyuges de edad tan desproporcionada, no podía ser sino un matrimonio de conveniencia. Roger nació al año de este enlace. La señora de Pardayant quedó viuda á poco del nacimiento de su hijo y murió después, cuando éste contaba apenas once años. Desde entonces Roger quedó bajo la dirección

de su tutor y padrino, el caballero Felipe d'Harbaumont, primo de su padre, célebre millonario, que murió arruinado á los sesenta años, después de una vida lisonjera y seis meses antes de los hechos que vamos á referir. El joven vizoconde, orgulloso de su nobleza y sintiéndose fuerte por su fortuna evaluada en un millón, había llevado la misma vida de su padrino, el cual, por su parte, encontraba muy original aquello de hacer de su pupilo un compañero de placeres. En el momento en que esta narración da principio, Roger se había comido la mayor parte de su patrimonio. Justo es confesar, sin embargo, que él no había visto en su proyecto de matrimonio con Noemia Besnarais un medio de recuperar su fortuna perdida; antes bien, amaba á la joven con un amor profundo y sincero, con una verdadera pasión. M. Besnarais había tenido que vencer la resistencia de su esposa, á la cual Roger no era nada simpático. —Noemia le ama. —¿Lo sabe ella acaso? Nuestra hija os todavía una niña. Más valdría esperar. —¿Y qué? Yo daré á Noemia ochocientos mil francos. Será vizocondesa además. —Y esto no es todo. Roger es el heredero directo de una fortuna millonaria, la baronesa de Noirmont, la cual le ha cerrado las puertas de su casa, disgustada por sus travesuras de joven; pero cuando Noemia sea la señora de Pardayant, todas las prevenciones de la vieja señorita desaparecerán. Las gracias de su linda sobrina concluirán por ablandarle; seguramente tomará ca-

rino á nuestra hija, y esa fortuna, que podría haberse escapado al vizoconde, vendrá al fin á sus manos. Se trata de dos millones por lo menos. Noemia no encontrará cosa mejor; créme. Aprovechará la ocasión. Puesta por su padre al corriente de lo que ocurría, Noemia había accedido á la pretensión de M. de Pardayant. Ella deseaba ser señora y vizocondesa. Por otra parte, le agradaba Roger; era el tipo de hombre que ella había entrevisto en sus sueños de soltera. La fecha del matrimonio había, pues, quedado fijada. Aquella misma noche se firmaría el contrato y el enlace se verificaría cinco días después. Noemia, al salir de su habitación, atravesó un saloncito que también le había sido destinado y que se hallaba decorado con granísimo lujo y elegancia. Aquella era la estancia predilecta de la joven, quien le había alhajado á su gusto. De pronto encontróse en presencia de uno de los criados del hotel vestido con lujosa librea. Sorprendida, casi asustada, lanzó un ligero grito y se estremeció. —Acaban de traer estas cartas y esta caja para la señorita—dijo el criado. Noemia tomó las cartas y la caja; el criado prosiguió: —El señor vizoconde de Pardayant desea hablar á la señorita antes de bajar á la «soirée». La joven, mal repuesta aún de su primer movimiento de sorpresa, se turbó de nuevo. —¿Por qué Roger soliciaba hablar con ella á semejante hora? Por otra parte, aun cuando delante de sus pa-